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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΘEMA:  Η ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΔΩΡΩΝ ΕΟΡΤΩΝ ΚΑΙ ΑΔΕΙΑΣ ΣΕ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ 
  
Kύριε Υπουργέ, 
 
Την 19-12-2023 η Πλεύση Ελευθερίας κατέθεσε πρόταση νόμου για την επαναφορά επιδομάτων εορτών 
Χριστουγέννων, Πάσχα και αδείας στον Δημόσιο Τομέα, για τους λειτουργούς, υπαλλήλους και μισθωτούς του 
Δημοσίου,  εκπαιδευτικούς, υγειονομικούς, εργαζόμενους στην Κοινωνική Πρόνοια, στην Δικαιοσύνη, στις 
Ανεξάρτητες Αρχές, στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, της Ελληνικής Αστυνομίας, του Πυροσβεστικού 
Σώματος, του Λιμενικού Σώματος, εργαζόμενους σε Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου και Οργανισμούς 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Είναι άλλωστε γνωστό ότι οι δραστικές αυτές περικοπές επιβλήθηκαν στο πλαίσιο 
των Μνημονίων και «δικαιολογήθηκαν» με την επίκληση έκτακτων συνθηκών της Οικονομίας. Είχαν δηλαδή 
ως δικαιολογητική βάση τον εμφανιζόμενο ως εξαιρετικό και πρόσκαιρο χαρακτήρα.  
 
Ωστόσο, η διατήρηση της κατάργησής τους ακόμη σήμερα, δώδεκα έτη μετά, και η συνεχιζόμενη παράλειψη 
επαναφοράς τους στερείται οιασδήποτε πολιτικής, οικονομικής, δημοσιονομικής, κοινωνικής και εθνικής 
νομιμοποίησης, που ούτε ως πρόσχημα δεν δύναται να την επικαλεσθεί η Κυβέρνησή σας, η οποία συνομολογεί 
ότι «περισσεύουν» χρήματα και μάλιστα της τάξεως των 8 δισεκατομμυρίων ευρώ, τα οποία προπληρώνει 
αχρεωστήτως στο ΔΝΤ! Πρόκειται για ποσό σχεδόν 4πλάσιο του ετήσιου κόστους επαναφοράς των 
επιδομάτων, που έχει κοστολογηθεί, συνεπεία της πρότασης Νόμου που προβάλαμε, σε 2,1 δις ευρώ. 
 
Τις προηγούμενες ημέρες, κατέστη γνωστό ότι η ΑΔΕΔΥ και υπάλληλος του Υπουργείου Παιδείας προσέφυγαν 
στα αρμόδια Δικαστήρια προκειμένου να αναγνωριστεί η υποχρέωση του Δημοσίου να καταβάλει τον 13ο και 
14ο μισθό. Αντί δηλαδή η Κυβέρνηση να πράξει το καθήκον της, εξωθεί τους εργαζόμενους του Δημοσίου σε 
προσφυγή στην Δικαιοσύνη για την διεκδίκηση των κεκτημένων θεμελιωδών δικαιωμάτων τους! 
 
Σε κινητοποιήσεις και αιτήματα προς το Υπουργείο Οικονομικών έχουν προβεί και οι εκπρόσωποι των 
Δικαστικών, οι οποίοι συντονισμένα ζητούν την επαναφορά του επιδόματος εορτών και αδείας στον Δημόσιο 
Τομέα με το επιχείρημα ακριβώς αυτό, ότι η αιτία της κατάργησής τους, έχει πλέον εκλείψει, με βάση και τους 
ισχυρισμούς και την πρακτική της Κυβέρνησης.  
 
Σε αντίστοιχες πρωτοβουλίες και αίτημα ψήφισης νόμου για την επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού 
προέβη προσφάτως και η ΠΟΕ ΟΤΑ.  
 
Η Πρόταση Νόμου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Πλεύσης Ελευθερίας που κατατέθηκε πριν από 13 μήνες 
και έκτοτε εκκρεμεί λαμβάνει πλέον χαρακτήρα κοινωνικής επιταγής. 
 
Με δεδομένο ότι σήμερα, και επί σειρά ετών, το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, η Κυβέρνηση 
και ο ίδιος ο Πρωθυπουργός προβάλλουν την εικόνα μίας ισχυρής οικονομικά χώρας.  
 
Με δεδομένο ότι τον Δεκέμβριο 2024 υλοποιήθηκε πρόωρη αποπληρωμή μη ληξιπρόθεσμων οφειλών, με βάση 
τα υπερπλεονάσματα που προέκυψαν από την λαίλαπα υπερφορολόγησης των πολιτών. 
 
Με δεδομένο ότι την ίδια στιγμή ο μέσος πολίτης βιώνει συρρίκνωση της αγοραστικής του δύναμης, 
αδυνατώντας να ανταποκριθεί και να ικανοποιήσει βασικές του ανάγκες, ακόμη και την κάλυψη ιατρικών 
αναγκών, σε ποσοστό υπερτετραπλάσιο του μέσου όρου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 
Με δεδομένο ότι η επαναφορά των ως άνω εργασιακών επιδομάτων αφενός αποτελεί εργασιακό κεκτημένο 
δεκαετιών στη χώρα μας, αφ´ ετέρου έχει κοστολογηθεί σε ύψος 2,1 δισεκατομμύριο ευρώ, και εκ τρίτου 
πρόκειται να ενισχύσει και τονώσει τις οικογένειες και την οικονομία.   
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ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

  
1. Θα επαναφέρετε αυτεπαγγέλτως ως οφείλετε και προ πάσης δικαστικής κρίσης τα επιδόματα εορτών και 
αδείας στους εργαζόμενους του Δημοσίου, αποκαθιστώντας την αδικία που παρατείνεται σε βάρος τους; Αν 
ναι, πότε; Αν όχι, πώς δικαιολογείτε την άρνησή σας; Έχει τεθεί το ζήτημα στο Νομικό Συμβούλιο του Κράτους 
και υπάρχει σχετική Εισήγηση; 
 
2. Ποιος ο άμεσος και ποιος ο μεσοπρόθεσμος σχεδιασμός του Υπουργείου σας και ποια ειδικότερα μέτρα 
προτίθεστε να λάβετε άμεσα ώστε να ενισχυθούν τα νοικοκυριά, οι οικογένειες, οι πολίτες για να  ανακτήσουν 
την αγοραστική τους δύναμη και να αποκατασταθεί το βιοτικό επίπεδο και η ποιότητα ζωής τους;  
  

Αθήνα, 7/1/2025 
  
 
 
  

Ζωή Ν. Κωνσταντοπούλου 
Πρόεδρος της Κ.Ο. της Πλεύσης Ελευθερίας 

Βουλευτής Β1 Βορείου Τομέα Αθηνών 
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